
 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Παρασκευή, 11 Απριλίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τα Υπουργεία: 

1. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αδήριτη ανάγκη άμεσης Νομοθετικής ρύθμισης για την επανένταξη 
των αγροτών στο πρόγραμμα «ΓΑΙΑ», ανεξάρτητα από τις ληξιπρόθεσμες 
οφειλές τους». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος μπορούσαν έως 26-6-2024 να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις τους για την ένταξή τους στο τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στον συνεργαζόμενο 
πάροχο, ώστε να αποκτήσουν πρόσβαση σε χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, 
μακροπρόθεσμα, για χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8). Και αυτό στα πλαίσια της 
διακηρυγμένης μείωσης του κόστους παραγωγής.   
 
Τα τιμολόγια ΓΑΙΑ αναφέρονται για τις περιπτώσεις  και  για χρονική διάρκεια 10 ετών 
με σταθερή χρέωση για τα πρώτα 2 χρόνια.  
Προβλέφθηκε επίσης ότι σε περίπτωση ύπαρξης ληξιπρόθεσμων οφειλών, οι πάροχοι 
ηλεκτρικής ενέργειας που αναλαμβάνουν την εκπροσώπηση αγροτών με σύμβαση 
προμήθειας με τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» να εντάσσουν, κάθε συμβαλλόμενο, σε πρόγραμμα 
ρύθμισης οφειλών, το οποίο είναι ανεξάρτητο από την ένταξη στο τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» 
και το ποσό της οφειλής αγροτών, που μπορεί να ρυθμιστεί αφορά οφειλή που έχει 
δημιουργηθεί από ανεξόφλητους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας 
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μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2023, ενώ δεν περιλαμβάνονται οφειλές από 
λογαριασμούς καταναλώσεων περιόδου από την 1η Ιανουαρίου 2024 και μετά.  
 
Οι δόσεις σχετικά με την αποπληρωμή του συνολικού ποσού της οφειλής είναι ισόποσες 
και 120 μηνιαίες και δεν μπορούν να είναι μικρότερες από το ποσό των 10 ευρώ τον 
μήνα. Οι δόσεις δύναται να καταβάλλονται σε δύο ισόποσες εξαμηνιαίες πληρωμές, έως 
τις 30 Ιουνίου και έως τις 31 Δεκεμβρίου, κάθε έτους και σε περίπτωση, που ο 
καταναλωτής δεν εξοφλήσει εμπρόθεσμα τρεις μηνιαίες δόσεις ή μια εξαμηνιαία δόση 
απεντάσσεται, αυτομάτως, από το πρόγραμμα ρύθμισης της οφειλής.  
 
Παρά ταύτα, δεδομένης της ανεξάρτητης λειτουργίας του προγράμματος ΓΑΙΑ σε 
σχέση με το πρόγραμμα ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών και σε περίπτωση μη 
καταβολής των ληξιπρόθεσμων οφειλών, ΔΕΝ ΣΥΝΤΡΕΧΕΙ περίπτωση απένταξης από 
το πρόγραμμα ΓΑΙΑ, οι αγρότες διαμαρτύρονται για καταιγισμό  καταγγελιών 
συμβάσεων που αναφέρονται στο πρόγραμμα ΓΑΙΑ, εξαιτίας ληξιπρόθεσμων 
λογαριασμών που ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΑΝ  εντός του 2024. Επίσης, είναι ιδιαίτερα σοβαρό 
και  το γεγονός ότι  ο πάροχος αρνείται να ρυθμίσει τις οφειλές έτους 2024, 
προτάσσοντας την απώλεια ένταξης στο πρόγραμμα ΓΑΙΑ. 
 
Επειδή το πρόγραμμα ΓΑΙΑ, είναι συγκεκριμένο και αποφασίσθηκε για τη στήριξη των 
αγροτών στα πλαίσια της πολιτικής μείωσης του κόστους παραγωγής, ως ανεξάρτητο 
πρόγραμμα από το αναφερόμενο στην ρύθμιση οφειλών των αγροτών.  
Επειδή προέκυψαν σειρά προβλημάτων κύρια ένεκα της κλιματικής κρίσης, της 
λειψυδρίας  με αποτέλεσμα τη μείωση παραγωγής και αδυναμία αντιμετώπισης των 
πλείστων οικονομικών υποχρεώσεων των αγροτών, με αποτέλεσμα την πραγματική 
αδυναμία  τήρησης των οικονομικών τους υποχρεώσεων. 
Επειδή, αρχίζει η καλλιεργητική περίοδος,  απαιτείται άμεση λύση στο ζέον πρόβλημα 
των αγροτών για την συνέχιση του προγράμματος ΓΑΙΑ  ανεξαρτήτως ληξιπρόθεσμων 
οφειλών. 
Επειδή συντρέχει κατεπείγουσα περίπτωση να υπάρξει απόφαση της Κυβέρνησης για 
νομοθετική παρέμβαση υπέρ των αγροτών, κατά τρόπο ώστε να συνεχίσει το 
υφιστάμενο πρόγραμμα ΓΑΙΑ για τους ενταγμένους εξ αρχής αγρότες. 
Επειδή πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη για υποχρέωση του παρόχου να εντάσσει σε 
ρύθμιση εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους,  
 



Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 
1) Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το ιδιαίτερα σοβαρό πρόβλημα 

των αγροτών, οι οποίοι κινδυνεύουν να στερηθούν της  δυνατότητας άρδευσης  
των αγρών τους; 

2) Σε ποιές ενέργειες θα προβούν οι ερωτώμενοι Υπουργοί, δεδομένης της έναρξης 
της καλλιεργητικής περιόδου, για να υπάρξει συνέχιση στο πρόγραμμα ΓΑΙΑ 
των αγροτών που απεντάχθηκαν, ανεξάρτητα από τις τρέχουσες οφειλές τους, 
ώστε να τους δοθεί η δυνατότητα να υπαχθούν σε υποχρεωτική ρύθμιση από 
τον πάροχο; 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Μουλκιώτης Γιώργος 

 
 
 
 

Παρασύρης Φραγκίσκος 
 
 
 

Χνάρης Μανόλης 
 

 
 
 
 
 
 




